

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Богато на события первое полугодие текущего года. Здесь и Олимпиада, и возвращение Крыма, и непредсказуемые события в Украине. Но даже на этом фоне выделяется визит Президента В.В. Путина в Китайскую Народную Республику.

У нас очень мобильный Президент, мы привыкли к его многочисленным вояжам и переговорам. Но этот визит в Китай имел какой-то особый подтекст, какое-то необычное внутреннее содержание. Конечно, это не было возобновлением когда-то существовавших, совершенно уникальных братских взаимоотношений, в современном мире это просто невозможно. Конечно, были и шероховатости (вспомним хотя бы, как долго и напряженно шли переговоры по газу). Тем не менее, общий фон визита, какая-то особая неформальность взаимоотношений лидеров двух стран и, конечно, масштаб подписанных соглашений произвели огромное впечатление во всем мире.

К сожалению, в общем контексте переговоров на этот раз не прозвучали медицинские мотивы, а жаль. Контактам двух наших стран в этой области было бы необходимо существенное ускорение. Китайская традиционная медицина (ТКМ) уверенно завоевывает позиции во всем мире. В свое время китайские ученые взяли шефство над советскими врачами и за несколько лет подготовили целый отряд специалистов по рефлексотерапии, которые за короткий срок добились таких успехов, что рефлексотерапия в нашей стране стала медицинской специальностью. К сожалению, другие составляющие ТКМ до сих пор не имеют в России медицинского гражданства. Что мешает? Трудно дать однозначный ответ, но в том состоянии, в каком «процветает» у нас ТКМ (фитотерапия не зарегистрированными препаратами, «кружковые» занятия гимнастикой, курсы, организуемые и проводимые лицами, не имеющими соответствующего образования и т.п.), она очень сильно дискредитируется. Это недопустимо.

А.А. Карнеев